



Βδομάδα 6: 27/04/20-01/05/20



## ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ Α΄ και Β΄ ΤΑΞΗΣ

### MONA LISA ...QUIET!

Φίλοι μου, Χριστός Ανέστη! Χρόνια πολλά!

Εύχομαι όλοι να είστε καλά και να περάσατε όμορφα με τους αγαπημένους σας, τις φετινές, πολύ διαφορετικές, πασχαλινές διακοπές!

Από αυτή τη βδομάδα, θα μπορείτε να μου αποστέλλετε τις δημιουργίες σας, στο εξής email: [pafitimart@gmail.com](mailto:pafitimart@gmail.com).

Πεθύμησα τόσο πολύ τις όμορφες ζωγραφιές σας! Ανυπομονώ να τις δω! Ας είναι και σε ηλεκτρονική μορφή!

Αυτή τη βδομάδα, θα δημιουργήσουμε έργα εμπνευσμένα από τη φύση! Έμπνευση για μας, θα αποτελέσουν τα έργα του **Ανρί Ρουσσώ**. Αφήστε τη φαντασία σας να σας οδηγήσει, αφού πρώτα ρίξετε μια ματιά στις σελίδες που ακολουθούν.

ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΤΕ :

- Στο διαδίκτυο σερφάρουμε ΠΑΝΤΟΤΕ, με τη σύμφωνη γνώμη των γονιών μας!
- ΤΙΠΟΤΑ δεν είναι υποχρεωτικό και ΤΙΠΟΤΑ δεν είναι αναγκαίο να γίνει γραπτός!
- Στα σημεία που λέει να γράψεις κάτι, εσύ μπορείς απλά να το σκεφτείς ή να το συζητήσεις με κάποιον!
- Θα χρειαστείς χαρτί, χρωματιστά μολύβια,μαρκαδόρους,γόμα,ψαλίδι. Αν έχεις στη διάθεσή σου νερομπογιές, λαδοπαστέλ, εικόνες με φύλλα, μπορείς να τα χρησιμοποιήσεις.
- Τα φιλμάκια στη σελίδα 3, θα σου δώσουν πληροφορίες για τον καλλιτέχνη που μας εμπνέει για δημιουργία αυτή τη βδομάδα, καθώς επίσης και ιδέες που θα σε βοηθήσουν στο έργο σου
- Αν δυσκολεύεσαι να ζωγραφίσεις φύλλα, κάνε πρώτα εξάσκηση στο Εικαστικό σου Ημερολόγιο, με τη βοήθεια της πιο κάτω ιστοσελίδας:

<https://safeYouTube.net/w/iR88>

(Art for Kids Hub)

Καλή συνέχεια!

Η δασκάλα της Εικαστικής Αγωγής.





ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΟΓΙΑΣ  
ΕΚΔΟΣΤΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ – ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ  
Διαθικτικό υλικό για στήριξη των μαθητών/τριών  
κατά τη διάρκεια διακοπής των μαθημάτων

## Οι καλλιτέχνες στο σπίτι μας Δραστηριότητες για παιδιά

Σχεδιασμός: Έφη Ιωακείμ, Σύμβουλος Τέχνης  
Επιτοπεία: Τερέζα Λαμπριανού, ΕΔΕ Τέχνης

Σχολική Χρονιά: 2019-2020

### Φύλλα, φύλλα, φύλλα παντού

Παρατήρησε ποια είναι φύλλα...

μακριά, αγκαθωτά, ανοιχτόχρωμα, σκουρόχρωμα, λεπτά...

» Συμπλήρωσε και εσύ τους δικούς σου χαρακτηρισμούς για τα φύλλα που βλέπεις.

Σε ποιο παράξενο δέντρο να ανήκουν; Ή μήπως όχι; Μήπως βρίσκονται σε λιβάδι; Μήπως σε ζούγκλα;



» Ζωγράφησε και χρωμάτισε σε χαρτί ολόκληρο το τοπίο που νομίζεις ότι βρίσκονται αυτά τα φύλλα.

» Μπορείς να μαζέψεις μερικά φύλλα από τον κήπο σου, από μια γλάστρα ή παρατήρησε τα φύλλα από το παράθυρό σου. Παρατήρησε το σχήμα, τις γραμμές, το χρώμα τους.

» Αν θες, τοποθέτησε τα φύλλα που έκοψες στο έργο σου και ζωγράφησε το περίγραμμά τους. Μετά ζωγράφησε και τις γραμμές που βλέπεις στο εσωτερικό τους. Δες πόσα διαφορετικά χρώματα ή αποχρώσεις έχει το φύλλο σου και χρωμάτισέ το.

» Τι άλλο θα μπορούσε να υπάρχει στο έργο σου;



Πήγαινε στη σελίδα με τα έργα καλλιτεχνών και ανακάλυψε από που προέρχονται αυτά τα φύλλα και ποιος άλλος βρίσκεται στο έργο.

## Ανρί Ρουσσώ (1844-1910)



Ανρί Ρουσσώ, "Εκπληξη" (1891),  
λαδομπογιά σε καμβά, 128X161 εκ.

Πάτησε στον ακόλουθο σύνδεσμο



Ανρί Ρουσσώ, «Αυτοπροσωπογραφία» (1903),  
λάδι σε καμβά, 23X19 εκ.

### Λίγα λόγια για τον καλλιτέχνη

Ο **Ανρί Ρουσσώ** ήταν Γάλλος ζωγράφος. Ήταν αυτοδίδακτος και έγινε γνωστός για την ποιότητα των έργων του και τα εξωτικά θέματα που χρησιμοποιούσε. Ήταν μέτριος σε πολλά μαθήματα του σχολείου, του άρεσε όμως πολύ η ζωγραφική και η μουσική. Άρχισε να ζωγραφίζει στα 40 του. Μερικά από τα έργα του απεικονίζουν ζούγκλες, παρόλο που εκείνος δεν είχε πτάει ποτέ σε ζούγκλα. Πήρε την έμπνευσή του από εικονογραφημένα βιβλία και βοτανικούς κήπους στο Παρίσι όπου υπήρχαν άγρια βαλσαμωμένα ζώα και θερμοκήπια γεμάτα με τροπικά φυτά.

Δες εδώ!

- Art with Mati and Dada:  
<https://safeYouTube.net/w/xl98>
- Henri Rousseau Paintings Animated  
<https://safeYouTube.net/w/rXE8>